
Rapport rédigé par :

Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique-Opinion

Marion Desreumaux, Chef de groupe au Département Politique-Opinion

Gaspard Lancrey-Javal, Chargé d’études au Département Politique-Opinion
© Harris Interactive

Le regard des Français sur la primaire 

citoyenne dans l’entre deux-tours –
Vague 8



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 9 octobre au soir (après 21h00) au 11 octobre 2011. 

• Echantillon de 1220 individus inscrits sur les listes électorales, issus d’un échantillon 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access

panel Harris Interactive.  

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui 
apparaissent le plus significativement en-dessous. 
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Certitude d’aller voter au second tour de la primaire citoyenne

Vous savez que le Parti Socialiste organise dimanche prochain, le 16 octobre, le second tour de la primaire qui

désignera son candidat à l'élection présidentielle. Pourront voter les Français qui le souhaitent. Il leur faudra être

inscrits sur les listes électorales, payer ou avoir payé la somme de 1€ et signer une déclaration d'attachement aux

valeurs de la Gauche. Diriez-vous que vous irez certainement, probablement, probablement pas ou certainement

pas voter au second tour de cette primaire ?

- A l’ensemble des inscrits sur les listes électorales -

Sympathisants de Gauche : 37%

Sympathisants PS : 47%
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Evolution de la certitude d’aller voter

- A l’ensemble des inscrits sur les listes électorales –
% Certainement 

2ème débat

En % 

1er tour 



Résultats détaillés

© Harris Interactive 5

Total

SEXE AGE CSP
Région 

d'habitation

U
n
 h

o
m

m
e

U
n
e
 f

e
m

m
e

1
8
-2

4
 a

n
s

2
5
-3

4
 a

n
s

3
5
-4

9
 a

n
s

5
0
-6

4
 a

n
s

6
5
 a

n
s 

e
t 

p
lu

s

C
S
P
+

C
S
P
-

In
a
ct

if
s

R
é
g
io

n
 p

a
ri
si

e
n
n
e

P
ro

vi
n
ce

Vous savez que le Parti Socialiste organise dimanche prochain, le 16 octobre, le second tour de la primaire qui désignera son candidat à 
l'élection présidentielle. Pourront voter les Français qui le souhaitent. Il leur faudra être inscrits sur les listes électorales, payer ou avoir payé 
la somme de 1€ et signer une déclaration d'attachement aux valeurs de la Gauche. Diriez-vous que vous irez certainement, probablement, 
probablement pas ou certainement pas voter au second tour de cette primaire ?

Certainement 15% 17% 13% 13% 9% 15% 18% 17% 16% 10% 18% 20% 14%

Probablement 11% 11% 11% 16% 14% 9% 13% 6% 12% 11% 10% 9% 12%

Probablement pas 15% 15% 15% 5% 18% 18% 18% 11% 20% 16% 11% 18% 14%

Certainement pas 59% 57% 61% 66% 59% 58% 51% 65% 52% 63% 60% 53% 60%



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Vous savez que le Parti Socialiste organise dimanche prochain, le 16 octobre, le second tour de la primaire qui désignera son candidat à l'élection 
présidentielle. Pourront voter les Français qui le souhaitent. Il leur faudra être inscrits sur les listes électorales, payer ou avoir payé la somme de 
1€ et signer une déclaration d'attachement aux valeurs de la Gauche. Diriez-vous que vous irez certainement, probablement, probablement pas 
ou certainement pas voter au second tour de cette primaire ? 

Certainement 15% 35% 13% 37% 25% 47% 21% 8% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 21% 41% 12% 2% -

Probablement 11% 17% 32% 16% 11% 18% 16% 12% 5% 5% - 2% 7% 9% 13% 16% 10% 5% 5%

Probablement pas 15% 20% 13% 20% 23% 15% 29% 24% 12% 13% 29% 8% 10% 10% 11% 21% 21% 10% 10%

Certainement pas 59% 28% 43% 26% 41% 20% 34% 56% 82% 82% 69% 89% 81% 77% 55% 22% 58% 83% 85%



Préférence pour le second tour de primaire citoyenne

Quelle personnalité souhaitez-vous voir désignée à l’issue de cette primaire ?

- A l’ensemble des sympathisants de Gauche inscrits sur les 
listes électorales -

Sur la base des sympathisants de Gauche 

exprimant une préférence



Résultats détaillés

© Harris Interactive 8

Total SEXE AGE CSP Région 
d'habitation

Un 
homme

Une 
femme

18-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et 
plus

CSP+ CSP- Inactifs Région 
parisienne

Province

Quelle personnalité souhaitez-vous voir désignée à l’issue de cette primaire ?

François Hollande 47% 57% 36% 39% 41% 49% 58% 44% 41% 53% 47% 47%

Martine Aubry 41% 34% 50% 46% 51% 40% 28% 46% 53% 31% 44% 41%

Aucun de ces candidats 12% 9% 14% 15% 8% 11% 14% 10% 6% 16% 9% 12%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique Vote au 1er tour de 
l'élection 

présidentielle de 2007

A voté ou non au 1er 
tour de la primaire

Le Front de 
Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 
Ecologie 

Ségolène 
Royal 

François  
Bayrou

A voté N'a pas voté

Quelle personnalité souhaitez-vous voir désignée à l’issue de cette primaire ?

François Hollande 47% 29% 56% 35% 47% 62% 47% 47%

Martine Aubry 41% 39% 40% 49% 44% 27% 44% 37%

Aucun de ces candidats 12% 32% 4% 16% 7% 11% 9% 16%


